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SINOPSE 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos 

constantes da pauta da V Sessão Ordinária de 2019 

do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem 

e Ciências Sociais Aplicadas – ConCECS, realizada 

no dia 10 de junho, às 14h21min, na sala 312-1,  

Bloco A, no Campus Santo André. 

 

Sessão presidida pelo professor Harki Tanaka, diretor do CECS. 

 

Informes da Direção: 

1)  Informou a renovação de cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Walter Evaldo 

Kuchenbecker, supervisionado pelo professor Julio Carlos Teixeira. 

2) Informou o cadastro de Pesquisador Colaborador de Lucas Lima Rodrigues, 

supervisionado pelo professor Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho. 

3) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de: 

 Adriane Calaboni, supervisionada pelo professor Leandro Reverberi Tambosi; 

 Eduardo Magalhães Rodrigues, supervisionado pelo professor Klaus Frey; 

 Juan Arturo Guillén Romo, supervisionado pelo professor Giorgio Romano Schutte; e 

 Luciane Fontana da Silva, supervisionada pela professora Tatiane Araújo de Jesus. 

4) Informou a autorização para exercício de atividade remunerada esporádica da Prof.ª 

Camila Caldeira Nunes Dias para ministrar palestra na Agência Brasileira de Inteligência; 

e junto ao UOL Edtech – Tecnologia para Educação para ministrar palestra na PUCRS. 

5) Justificou a ausência dos professores José Roberto Tálamo e Fernando Gasi, coordenador 

e vice-coordenador do curso de Engenharia de Gestão, e das professoras Maria Luiza Levi 

Pahim e Roberta Guimarães Peres, coordenadora e vice-coordenadora do curso de 

Bacharelado em Politicas Públicas. 

6) Solicitou a inclusão da alteração do período do afastamento internacional do professor 

Francisco José Fraga da Silva. Solicitação acatada pelos conselheiros. 

 

Informes dos Conselheiros:  

 

1) Professor Rafael Celeghini informou que as alterações do perfil da vaga para o concurso 

na área de Engenharias e subárea Ciências Mecânicas, Tecnologia e Estudos de Gênero 

em Engenharias, conforme acordado na reunião anterior, foram realizadas, e solicitou 

colaboração para divulgação do referido concurso, que está com as inscrições abertas. 

2) Professora Melissa Graciosa informou sobre a necessidade de indicação, pelos 

coordenadores dos cursos, de representantes docentes e discentes para comprem a 

organização do Workshop das Engenharias. 

3) Professora Fernanda Cardoso informou sobre o debate “Reforma da Previdência” que 

acontece hoje no Campus São Bernardo do Campo, assim como sobre a IV Semana de 

Políticas Públicas e solicitou a antecipação do item 21 do Expediente. Solicitação acatada 

pelos conselheiros. 



 

4) Professora Vanessa informou sobre a IV Semana se Planejamento Territorial no período 

de 04 a 04/004/2019 que iniciará com a Aula Magna do Professor Léo Héller com o tema 

“Os Direitos Humanos à Água e ao Saneamento”. 

5) Professora Tatiana Berringer informou sobre a realização da Semana de Relações 

Internacionais no período de 08 a 11/10/2019. 

 

Ordem do Dia 

1) Ata da III Reunião Ordinária do ConCECS, realizada em 1º de  abril de 2019. 

Ata aprovada por unanimidade. 

 

2) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de André da Fontoura Ponchet, Beatriz 

Tamaso Mioto, Camila Clementina Arantes, Flávio Thales Ribeiro Francisco, Gabriela 

Farias Asmus, Leandro Reverberi Tambosi, Patricia Cezário Silva, Priscyla Waleska 

Targino de Azevedo Simões e Silvia Lenyra Meirelles Campos Titotto. 

Após leitura dos relatórios e discussão, a continuação do estágio probatório dos docentes 

foi aprovada por unanimidade. 

 

3) Avaliação de estágio probatório final de Daniel Jonas Dezan, Franciane Freitas Silveira, 

João Vicente Akwa, Lucas da Silva Tasquetto, Mauricio Guerreiro Martinho dos Santos, 

Miguel Said Vieira e Valéria Ribeiro Lopes. 

Item aprovado por unanimidade, após leitura dos relatórios. 

 

Expediente 

1) Proposta de custeio da vinda do Professor José Mariani de Sá Carvalho para 

apresentação de o documentário Livre Pensar, sobre a Professora Maria da Conceição 

Tavares.  

Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade, após relato da professora 

Fernanda Cardoso. 

 

2) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Anderson Luis Saber Campos. 

3) Avaliação de estágio probatório final de André Kazuo Takahata, Cesar Monzu Freire, 

Conrado Augustus de Melo, Diego Araujo Azzi, Gabriel Almeida Antunes Rossini, 

Maximiliano Barbosa da Silva, Mercia Regina Domingues Moretto e Rodrigo de Freitas 

Bueno. 

Os documentos referentes aos itens 2 e 3 ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a 

próxima reunião do ConCECS, quando serão pautados como Ordem do Dia 

 

4) Relatório Final referente exercício de atividade externa remunerada do Prof. Acácio 

Sidinei Almeida Santos.  

Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade após leitura, realizada pela 

professora Maria Gabriela, do parecer favorável acerca da atividade. 

 

5) Conversão carga didática em administrativa para a Profª Carolina Correa de Carvalho, 

nomeada responsável pela Divisão de Design e Inovação Educacional do NETEL.  

Após relato da Direção, devido ausência do Professor Joé Roberto Tálamo, a redução de 

30% da carga didática da professora Carolina Correa foi promovida à Ordem do Dia e 

aprovada com uma abstenção.  

 

 



 

6) Relatório de atividades de pós-doutorado da professora Sandra Irene Momm.  

Após relato da professora Sandra sobre as atividades desenvolvidas no período em que 

esteve na Alemanha, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

7) Proposta de abertura de Processo Seletivo para Professor Visitante (duas vagas) na área 

de Instrumentação, Automação e Robótica e subárea Projeto.  

Após apresentação das justificas, o item relatado pelo professor Luis Riascos aprovado 

por unanimidade após promoção à Ordem do Dia. 

 

8) Proposta de normas de Estudo Dirigido do curso de Engenharia de Instrumentação, 

Automação e Robótica.  

Após discussão referente à oferta de disciplina nos dois quadrimestres anteriores ou 

subsequentes solicitação, o item retornará para apreciação da plenária do curso. 

 

9) Cadastro de projeto de pesquisa realizado em parceria com a Fundação Parque 

Tecnológico Itaipu, sob coordenação do professor Leandro Reverberi Tambosi.  

O item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade após relato da 

professora Roseli Benassi. 

 

10) Homologação aprovação Ad Referendum da alteração da composição da Comissão 

Julgadora do Concurso Público, objeto do Edital nº 116/2018, na área de Engenharia de 

Energia e subárea Sistemas Térmicos.  

Professor Reynaldo Palacios relatou o item que foi promovido à Ordem do Dia e aprovado 

por unanimidade. 

 

11) Relatório Final de Pesquisador Colaborador de Eliane Rodrigues Message, 

supervisionada pela professora Anapatricia Morales Vilha.  

12) Relatório Final de Pesquisador Colaborador de Paulo Roberto dos Santos, 

supervisionado pela professora Anapatricia Morales Vilha.  

13) Relatório Final de Pesquisador Doutor Colaborador (PDC) Alessandra Bitante, 

supervisionado pela professora Anapatricia Morales Vilha. 

Itens 11, 12 e 13 não apreciados devido ausência dos demandantes. 

 

14) Prorrogação do afastamento para pós-doutorado da professora Fabiana Ap. de Toledo 

Silva a contar de 01/08/2019 a 01/02/2020.  

Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade, após relato da professora 

Fabiana Toledo. 

 

15) Redistribuição da Prof.ª Angélica Alebrant Mendes da Universidade Federal de Santa 

Maria para a o curso de Engenharia de Gestão.  

Professor Harki relatou o item que foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por 

unanimidade. 

 

16) Encaminhamento de solicitações de mecanismos de avaliação substitutivos para a 

PROGRAD.  

Professor Anderson Campos sugeriu que a PROGRAD seja a responsável por avaliar os 

documentos apresentados pelos alunos, nos casos de avaliação substitutiva. Professor 

Harki se comprometeu a levar a demanda para reunião entre a Pró-reitora de Graduação e 

os diretores dos centros,  



 

 

17) Registro de atividade para organização do evento VIII Simpósio Brasileiro de Sistemas 

Elétricos (SBCE2020). 

Professor Edmarcio Belati relatou o item, que, após promoção à Ordem do Dia, foi 

aprovado por unanimidade. 

 

18) Proposta de Plano de Trabalho para celebração de Termo de Colaboração Técnico-

Científico (TCTC) do projeto "Utilização de Correlação Digital de Imagens para 

inspeção não destrutivas e caracterização mecânica de compósitos".  

Item retirado de pauta pelo professor Rafael Celeghini. 

 

19) Carga didática dos docentes participantes da proposta Curso de Especialização em 

Gestão Lean.  

Após apresentação do professor Ugo Ibusuki, o item foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade, com o compromisso de que a carga didática dos docentes do 

CECS envolvidos na proposta, não afetará as atividades da graduação e da pós-graduação. 

 

20) Relatório final de Pesquisador Doutor Colaborador de Leandro Petarnella, 

supervisionado pelo professor Julio Francisco Blumetti Facó.  

Item encaminhado para parecerista após relato do professor Julio Facó. 

 

21) Proposta de Comissão responsável pela condução do processo eleitoral para 

representantes do ConCECS. 

22) Solicitação de alteração do afastamento para realização de pós-doutorado do professor 

Francisco José Fraga da Silva. 

Itens 21 e 22 não apreciados devido à falta de quórum. 

 

Sessão encerrada às 17h16m. 

 

 

 

 

José Carlos da Silva 

Secretário Executivo 

Solange Gianini Coutinho 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 

 


